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ATA Nº 007/2020 
 

Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, 

na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores 
Adriano Horbach, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-
Presidente; Nelson Vasconcelos Salvador, como Secretário; Cleiton 
Telocken, Gilmar Dilkin, Ivair Zanchetti, Luís Fernando Horst, 
Marinês Luiza Ellwanger e Paulo Germano Koste. Verificado o número 

regimental, o Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a imprensa e os 

internautas que acompanhavam a Sessão. Esclareceu que, objetivando fazer 

a sessão de forma mais sucinta e rápida, devido à pandemia do Coronavírus, 

não seria feita a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 30 de março. 

Registrou, ainda, que a referida Ata foi disponibilizada aos vereadores de 

forma eletrônica, em dias anteriores, para análise prévia. Assim, de 

imediato, colocou a ata para apreciação e votação do Plenário, restando 

aprovada, por unanimidade. Após, foi solicitada a leitura dos expedientes. 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 032/20, encaminhando cópia 

das Leis Municipais números 1.840/20, 1.841/20 e 1.842/20, sancionadas 

em 23 de março de 2020. Ofício nº 033/20, encaminhando o Projeto de Lei 

nº 021/20, para apreciação da Câmara. EXPEDIENTE DO 
LEGISLATIVO: Não houve. EXPEDIENTE EXTERNO: Não houve. 

Lido o expediente do Executivo, o Presidente, de imediato, remeteu o 

Projeto de Lei nº 021/2020, protocolado na Sessão, que trata da concessão 

de incentivos a Empresa Quisvi Indústria e Comércio de Produtos Químicos 

LTDA, através da doação de uma área de terras para sua instalação e 

Certifico que a presente Ata foi 

aprovada por unanimidade, na 

Sessão do dia 13/04/2020, e 

publicada no painel oficial da 

Câmara no dia 14/04/2020. 

Roca Sales, 13/04/2020. 

 

Julia Wirtti Fussieger 

Diretora de Expediente 

 

http://www.camararocasales.com.br/


   2 

site: www.camararocasales.com.br  -  e-mail: secretaria@camararocasales.com.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

Rua Eliseu Orlandini, 28, Centro, Roca Sales/RS 

CEP 95735-000 – Fone: (51) 3753-2731 

devolução de alíquota de ICMS, para as Comissões Permanentes, para 

análise e parecer, uma vez que a matéria exige um estudo mais 

aprofundado, seguindo o previsto no Regimento Interno. Prosseguindo, o 

Plenário foi consultado sobre a possibilidade de antecipação da data da 

Sessão Ordinária que seria realizada no dia 20 de abril, considerando que 

será ponto facultativo, sugerindo que seja alterado para o dia 13 de abril. O 

Plenário aprovou a proposta. Assim, o Presidente informou que a Sessão do 

dia 20 de abril, foi antecipada para o dia 13 de abril, solicitando que seja 

dada a devida publicidade. O Presidente disse que atualmente, a Câmara 

possui em vigor, uma Resolução de Mesa que determina a suspensão das 

atividades das comissões. Entretanto, mencionou que há Projetos de 

incentivos a algumas empresas pendentes, que, no seu entendimento, 

deveriam ser decididos pela Câmara. Justificou que as Empresas pretendem 

construir nos terrenos que estão sendo doados pelo Município. Mesmo 

diante da situação séria da saúde pública no País, referiu que devemos estar 

atentos, também, às questões de ordem econômica que o problema da saúde 

está ocasionando. Por isso, manifestou sua preocupação com o desemprego 

que haverá em Roca Sales, e, se forem efetivadas as doações dos imóveis às 

empresas e construídos os prédios, certamente haverá o incremento nas 

indústrias beneficiadas, o que resultará novos empregos. Dessa forma, 

propôs ao Plenário, para que fosse aberta uma exceção e dado o devido 

andamento aos Projetos baixados, pelas Comissões Permanentes. 

Consultado o Plenário, a proposta restou aprovada, por unanimidade. O 

Presidente solicitou às Comissões para que informassem, se possível, a data 

da reunião para análise final e parecer sobre os referidos Projetos. O 

Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças informou que no dia 08 

de abril, às 08 horas, as Comissões estariam reunidas, na Câmara, para a 

análise final e parecer. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Rogério 

Engster, devidamente inscrito, agradeceu aos representantes do seu Partido 

(PP), no Senado e na Câmara dos Deputados, por destinarem seis Emendas 

Parlamentares durante a sua gestão como vereador, especialmente ao 

Senador Luis Carlos Heinze, que na última sexta-feira, destinou o valor de 

R$ 100.000,00 (cem mil reais) para custeio do Hospital Roque Gonzáles. 

Agradeceu, também, aos colegas vereadores que estiveram em Brasília no 
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mês de março, pelo apoio, entregando em mãos ao Senador o Ofício do 

Hospital. Os vereadores Luís Fernando e Paulo manifestaram apoio às 

colocações do colega Rogério. O Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, 

devidamente inscrito, se manifestou em relação ao andamento do projeto de 

construção da Praça no Bairro Sete de Setembro, dizendo que esteve com o 

Chefe do Setor de Engenharia do Município, o qual lhe informou que ainda 

está na fase de escrituração do terreno. O vereador informou, também, a 

destinação de R$ 100.000,00 (cem mil reais), pelo Deputado Márcio 

Biolchi, para o custeio na Secretaria da Saúde do Município. O Vereador 

Adriano Horbach, devidamente inscrito, demonstrou através de imagens, o 

ofício do Hospital Beneficente Roque Gonzáles, protocolado no Gabinete 

do Senador Luis Carlos Heinze, bem como o ofício do Senador, em 

resposta, destinando a quantia de R$ 100.000,00 (cem mil reais), como 

colocado pelo colega Rogério, agradecendo o empenho de cada colega na 

busca de recursos para o Município. Também, agradeceu à Administração 

Municipal por ter atendido seu Requerimento, juntamente com o vereador 

Paulo, solicitando que o Município decretasse situação de emergência na 

zona rural, vindo beneficiar os produtores rurais que foram atingidos pela 

estiagem. Concedida a palavra, o vereador Paulo também agradeceu ao 

Executivo Municipal por atender o requerimento, mencionando que, desde 

o mês de fevereiro, havia solicitado ao Município que implantasse tal 

medida, vindo a ser oficializado no final do mês de março. Concluídas as 

manifestações em Explicações Pessoais, o Presidente concedeu a palavra à 

vereadora Marinês, considerando o término do período do seu mandato de 

trinta dias, no dia 09 de abril. A Vereadora Marinês se manifestou, dizendo 

do seu contentamento por representar a figura feminina na Câmara de 

Vereadores, e pela oportunidade que lhe foi dada pelo colega Gilvani 

Bronca, enfatizando a importância da mulher na política. Ao final, 

agradeceu ao acolhimento dos colegas. Os vereadores manifestaram votos 

de reconhecimento pelo trabalho desempenhado pela vereadora Marinês. O 

Presidente, também, agradeceu à colega Marinês que, mesmo nesse período 

de fragilidade na saúde pública e do impacto em todos os setores do 

Município, esteve presente e à disposição da Câmara, inclusive, 

participando da Sessão Extraordinária, desejando-lhe sucesso e conquistas. 
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Prosseguindo, o Presidente reiterou que a Câmara, devido a pandemia do 

Coronavírus, está realizando as Sessões Ordinárias sem público, tendo 

acesso somente os vereadores, os funcionários da casa e a imprensa, por 

tempo indeterminado. O expediente está voltado às atividades 

administrativas internas, por meio eletrônico. O acesso aos serviços da 

secretaria da Câmara está sendo feito por e-mail ou pelo telefone. Ainda, 

lembrou que as sessões são transmitidas ao vivo pela internet, no site da 

Câmara ou pelo canal do Youtube, podendo, por isso, serem acompanhadas 

por todo cidadão interessado. Por fim, o Presidente lembrou que a próxima 

Sessão Ordinária ocorrerá no dia 13 de abril de 2020, às 19 horas. Nada 

mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a 

Sessão. Sala das Sessões, 06 de abril de 2020. Registre-se. Publique-se. 

 

 
Adriano Horbach  Rogério Engster       Nelson A. Vasconcelos Salvador 
Presidente   Vice-Presidente        Secretário 
 
 
  
Cleiton Telocken       Ivair Zanchetti        Luís Fernando Horst 
Vereador   Vereador        Vereador 
 
 
 
Gilmar Dilkin             Marinês L. Ellwanger  Paulo Germano Koste 
Vereador    Vereadora   Vereador 
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